



成都打造“西部数都” 发展指数位列中西部第一

2021 成都大数据产业生态服务大会 14 日在蓉举行。会上透露, 2021 年前三季度, 成都大数据产业规模达到 374 亿元, 在蓉大数据企业超过 700 家, 产业从业人员约 11.2 万人, 大数据发展指数位列全国重点城市第三, 中西部第一。成都市新经济发展委员会党组书记卢铁城在会上表示, 将以场景思维推动全市大数据产业发展, 抢抓成渝地区双城

经济圈建设战略机遇, 努力打造“西部数都”。卢铁城透露, 成都将落实大数据产业发展规划、编制产业图谱、落实专项政策、建设创新平台、丰富企业名录、举办品牌会展、打造场景示范; 加强城市全量数据集成, 加快建设重点行业数据中心, 创新社会数据流通机制; 积极布局基础数字底座, 围绕数据库等基础技术, 培育一批本地大数

据领域专精特新、小巨人企业; 实施建圈强链计划, 探索数据招商; 创新智慧蓉城场景供给, 实施“3+N”场景供给计划, 逐步构建“全场景智慧蓉城”。“要尽快构建网络安全主动免疫保障体系, 进一步落实等级保护要求, 保障全国数字经济健康发展, 开创安全可信数字经济新生态。”中国工程院院士沈昌祥在大会上表示。中国工程院院士谭建荣在

线上做主旨报告时则指出, 数字经济与数字制造是制造企业转型升级的重要手段, 大数据产业应用需解决大数据资源的来源与拓展、人才的引进与培养、硬件的构建与维护、软件与算法的研究、云服务平台的打造等五大问题。当天, 来自全国大数据领域的专家和企业代表共聚一堂, 聚焦大数据产业发展热点领域, 共话产业新生态、发展

新路径、培育新动能。专家们一致认为, 当前, 成都加快发展大数据产业迎来新的历史性机遇, 正构建大数据产业、技术、人才、应用和服务深度融合的生态系统, 加快打造具有国际影响力的产业聚集区和具有国际竞争力的大数据要素聚集地。

中国服装行业总体保持稳步恢复发展态势

中国服装协会 14 日发布的 2021 年 1—10 月中国服装行业经济运行情况显示, 1—10 月, 中国服装行业规模以上企业工业增加值同比增长 9.1%, 增速比上年同期提高 19.1 个百分点。据介绍, 10 月, 随着国内散发疫情、部分地区能源供应紧张等阶段性制约因素有所

缓解, 在国内外市场需求复苏向好的带动下, 中国服装行业凭借完整的产业体系、强韧的供给能力, 总体保持了稳步恢复的发展态势, 生产、效益呈现出积极变化, 内销和出口的两年平均增速明显加快。10 月, 受换季需求增加、为电商促销和海外圣诞季积极备货等因素带动, 中国服装生

产增速比上月加快, 总体延续恢复性增长态势。10 月, 中国服装行业规模以上企业工业增加值同比增长 8.2%, 比上月加快 3 个百分点。10 月, 在国际市场需求增加和为圣诞季促销备货等因素的拉动下, 中国服装出口增速大幅加快, 单月增速比上月提高 14.8 个百分点。

1—10 月, 中国服装行业固定资产投资完成额同比增长 2.2%, 增速比上年同期提高 33.8 个百分点。同时, 中国服装协会表示, 总体来看, 2021 年四季度到 2022 年, 中国服装行业的发展形势依然错综复杂, 面临着多重不确定不稳定因素, 行业继续保持平稳向好发展的

基础仍需巩固。从外部环境来看, 全球疫情持续蔓延, 世界经济复苏势头有所放缓, 国际市场需求回暖面临一定压力, 复杂形势将驱动全球服装产业链、供应链分布格局加快调整重构; 同时, 国内疫情多点散发, 防控形势依然严峻, 将对消费市场复苏造成一定的制约作用。

浙江：全面从严从紧加强校园疫情防控

12 月 15 日, 记者从浙江省教育厅获悉, 浙江将从从严从紧加强校园疫情防控工作, 严控人员跨省跨市出行, 要求非必要不出省, 尽量减少跨市流动。同时要求, 校内密闭的公共场所, 原则上其接待人数不超过核定人数的 50%。近期, 浙江省三地相继发生本土疫情, 疫情防控形势严峻复杂。基于此, 浙江省教育厅发布通知, 要求从严从紧加

强校园疫情防控工作, 坚决严守校园“外防输入”的各个关口, 坚决遏制疫情向学校扩散蔓延。通知要求, 各地各校要全面落实闭环管理, 全面升级管控要求, 确保疫情防控措施落实到位。其中, 校园实行封闭式管理, 校外人员非必要不进校园, 必须进校的要严格实行入校审核、测温、亮码(健康码)亮卡(行程卡)等制度。

此外, 严控人员跨省跨市出行, 要求非必要不出省, 尽量减少跨市流动, 师生避免前往中高风险地区及所在县(市、区)。在校园活动管控上, 通知提到, 要按照“非必要不举办、能线上不线下”的原则, 严格控制会议活动数量和规模。集聚性会议活动应制定疫情防控方案, 在全面落实疫情防控措施的前提下方可举办。同时,

要减少人员聚集密度, 对于校内密闭的公共场所, 原则上其接待人数不超过核定人数的 50%。在疫情防控上, 通知要求, 各地各校要继续加强师生员工每日健康监测, 严格实行疫情日报告、零报告制度。同时, 强化校园核酸抽测制度的落实, 根据需要, 加大校园人员核酸抽测的覆盖面和频次。各地各校要引导无禁忌的

师生员工“应接尽接”, 重点人员“应接必接”。对处于健康管理期的师生, 要给予科学有效的心理辅导和干预。涉疫停课学校要适度、科学地开展线上教学辅导, 精准“定制”课程安排和每节课的时长, 适当增加心理健康和生命教育、卫生知识教育等内容, 注意青少年近视防控。